

### افزایش حقوق کارگران تناسبی با تورم ندارد

رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار گلستان گفت: به‌خاطر افزایش مزایای حقوق نیروهای دولتی به دلیل افزایش تورم، بسیاری بر این باورند که نوعی تبعیض در باره افزایش حقوق و ترمیم مزد بین بخش دولتی و نیروهای کار سایر بخش‌ها وجود دارد. روح‌الله تجری در گفت‌وگو با ایلنا گفت: نرخ بالای تورم اثر افزایش حقوق کارگران در ابتدای سال را از بین برده بنابراین گروه کارگری شورای عالی کار چندین بار در خواست ترمیم حقوق کارگران راداشته‌اند اما متأسفانه هیچ توجهی به آن نمی‌شود. رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار گلستان اظهار کرد: تورم در کشور ۴۸ درصد اعلام شده ولی متأسفانه حداقل حقوق کارگران فقط ۲۷ درصد افزایش پیدا کرده است. کارگر چطور می‌تواند با حداقل دریافتی جداره معیشت به مسائل مسکن، درمان و آموزش خانواده‌اش رسیدگی کند. وی ادامه داد: اگر حقوق کمتر از تورم افزایش داشته باشد مزمن‌دگیران فقیر، فقیرتر خواهند شد و اگر فقیر نیستند به جمع فقرا اضافه خواهند شد. دولت و مجلس باید ثبات اقتصادی ایجاد کنند چون قول داده بودند که تورم را مهار کنند. رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار گلستان افزود: دولت در طول سال جاری تصمیم گرفت که مزایای کارمندان را به خاطر تورم افزایش دهد پس موظف است عیناً همان رقم مزایای افزایشی را برای کارگران نیز در نظر بگیرد. دولت و مجلس باید مصوبه‌های را تأیید کنند که ماهی ۵۰۰ هزار تومان هزینه ایاب و ذهاب به حساب کارگران و ریز کنند و این موضوع باید قانون شود. وی بیان کرد: اکثر جامعه کارگری استان مستاجر هستند و پول کرایه خانه و اجاره را ندارند. با گذشت زمان و به‌رور اقلام خوراکی، گوشت و پروتئین‌ها از سبد غذایی کارگران حذف شده است. کارگران این روزها چشم به دست دولت و مجلس دوخته‌اند تا دستمزدها آنان افزایش پیدا کند. رئیس کانون هم‌هنگی شوراهای اسلامی کار گلستان گفت: دولت‌مداران باید افزایش منطقی دستمزد کارگران را در دستور کار قرار دهند. حقوق کارگران کفاف ۱۰ روزه زندگی آنها را هم نمی‌دهد.

### مقام ذی‌ربط در بوشهر: کارفرمایان باید در گرمای تابستان مراعات کارگران را بکنند



مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان بوشهر گفت: با توجه به افزایش شدت گرما و دمای هوا همراه با طوبت و شرجی کارفرمایان ضمن مراعات کارگران ساعات کاری آنان را تغییر دهند. به گزارش ایلنا، مصادق کشاورزی در حاشیه نشست کارگروه ایمنی ساختمان استان بوشهر با تأکید بر توجه به سلامتی کارگران اظهار کرد: یکی از عوامل زیان‌آور محیط کار که سبب اختلال در سطح سلامت جسمانی افراد در کوتاه‌مدت و بلندمدت می‌شود عوامل فیزیکی است که یکی از شاخصه‌های آن گرمای محیط کار است. وی استرس‌های گرمایی را مورد اشاره قرار داد و افزود: در فصل گرم سال سیستم‌های کنترلی از قبیل وسایل خنک‌کننده، سایبان، شیلدهای محافظ، هواکش و دیگر امکانات از جمله تجهیزات کنترلی در نوع استرس است. مدیر کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان بوشهر گفت: هوای محیط کار باید به‌نوعی کماز هر لحاظ قابل تحمل باشد. میزبان لباس کف‌فرمی پوشد باید متناسب با نوع فعالیتی که فرد در محیط انجام می‌دهد، باشد. کشاورزی با تأکید بر تغییر ساعت کار کارگران استان بوشهر در فصل گرما تابستان به کارفرمایان توصیه کرد ضمن رعایت آیین‌نامه حفاظت فنی و بهداشت عمومی کارگاه‌ها با تغییر ساعات و شرایط انجام کار در ساعاتی که‌ناظر شرایط محیطی و آب‌وهوایی مناسب‌تر است، فعالیت کنند.

### انتقاد کارگران ابنیه فنی راه‌آهن از شرایط شغلی

برخی کارگران در خطوط ابنیه فنی راه‌آهن خواستار رسیدگی به وضعیت معیشتی و کاهش فشار کارفرما شدن امکانات و ابزار کار مناسب هستند. به گزارش ایلنا، این کارگران از حقوقی که هر ساله شورای عالی کار مصوب می‌کند رضایت ندارند و می‌گویند: این میزان معاش زندگی مان را با توجه به افزایش روزانه قیمت بسیاری از اقلام مصرفی و غذایی، تأمین نمی‌کند. یکی از این کارگران گفت: جداره وضعیت دستمزد که رضایت بخش نیست، در زمینه فشار کاری که در نتیجه فراهم‌نشدن امکانات و ابزار کار مناسب بر ما کارگران تحمیل می‌شود، انتقاد داریم. او در تشریح مشکلات فشار کار گفت: هر روز در خطوط ریلی بدون امکانات و ابزار مناسب ساعت‌ها مشغول کار هستیم. در طول این ساعات به دلیل فشار زیاد کار دچار انواع مشکلات جسمی، دردهای عضلانی و ستون فقرات هستیم و با این حداقل حقوق که مزایای آن هم به‌مادامه نمی‌شود، شرایط بسیار سخت‌است. به گفته‌ی وی، شرکت‌های بیمه‌کاری به‌نوعی از کارگران کاری می‌کنند که مشکلاتی در نواحی مختلف بدن همانند کم‌رانی، زانو، چشم‌پوشش و وجود آمده‌هم‌اکنون در بیمارستان بستری هستند.

### قیمت نان با توجیه مقابله با کم‌فروشی در ۱۳ استان بالا رفت

# سایه گرانی بر سر قوت غالب فرودستان



نسرین هزاره مقدم

«نان در ۱۳ استان گران شد». این خبر، هر چند با احتیاط و در روزهای آخر هفته گذشته و هم‌زمان با تعطیلی‌ها به تیتراژ اخبار رسانه‌ها راه یافت اما یک واقعیت را به نمایش گذاشت: یکی از اصلی‌ترین کالاهای سفره مردم به‌بهبانه «افزایش هزینه‌های تولید» و «توانایی در ارائه به قیمت فعلی» یک تورم دوباره را تجربه کرد.

البته این اولین مورد گرانی نان نبود. در روزهای ابتدایی مرداد، نان در خراسان رضوی ۴۰ درصد گران شد. این گرانی که البته مقامات این استان تصریح کردند به زودی به تمام کشور سرایت خواهد کرد، طلیعه‌دار گرانی نان در بیشتر استان‌های کشور شد. البته وزیر کشور در یازدهم مرداد، گرانی نان را تکذیب کرد اما در روز بعد یعنی «دوازدهم مرداد» اخبار رسمی استان‌ها حاکی از افزایش دولتی قیمت نان بود.

محمد بزرعلی «رئیس سازمان جهاد کشاورزی گلستان صبح روز پنجشنبه دوازدهم مرداد در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهار کرد: از این پس قیمت نان سسنگک با وزن ۶۰۰ گرم هر عدد ۹ هزار تومان، بربری با وزن ۵۰۰ گرم هر عدد ۷ هزار و ۵۰۰ تومان و تافتون با وزن ۲۰۰ گرم هر عدد ۴ هزار تومان خواهد بود.

### گرانی نان با توجیه دفاع از حقوق مردم!

یک روز قبل، یک روزنامه‌زبان گرانی نان در ۱۳ استان خبر داد و نوشت: در خبرها به نقل از سخنگوی طرح هوشمندسازی یارانه آرد و نان داشتیم که اختیار تغییر قیمت نان به استان‌ها واگذار شده است. در برخی استان‌ها هم تغییراتی اعمال شده؛ تغییراتی که به گفته مسئولان در

راستای بهبود اقتصاد نانو و جلوگیری از قیمت‌گذاری خودسرانه و کم‌فروشی شکل گرفته است. در گفت‌وگوی ویژه خبری هم کم و کیف تغییرات قیمتی نان مورد بررسی قرار گرفت. خبرگزاری فارس نیز نوشته بود: «گران شدن نان از استان خراسان رضوی شروع شده و بناسد در سایر استان‌ها هم قیمت نان گران شود».

دلایل گران کردن نان همان موضوعاتی است که در سال‌های اخیر در هر شوک تورمی تکرار شده است؛ بنزین گران می‌شود تا الگوی مصرف مردم تغییر کند و به سمت صرفه‌جویی برود. نرخ رسمی دلار گران می‌شود تا صرفی‌ها تخلف نکنند و بازار سیاه به وجود نیاید و نان گران می‌شود تا نانوایی‌ها قیمت‌گذاری خودسرانه نکنند و کم‌فروشی شکل نگیرد!

دو یا سه وعده آن را مصرف می‌کنند، می‌تواند سبب خوراکی‌های آنها را



دو یا سه وعده آن را مصرف می‌کنند، می‌تواند سبب خوراکی‌های آنها را

### سفره کارگران جایی برای شوک درمانی جدید ندارد

اما تأثیر قیمت نان بر سفره‌های کارگران از هر مورد دیگری آشکارتر است. نان یک کالای کلیدی و استراتژیک سفره‌های کم‌درآمدهاست و گرانی آن مثل یک موج می‌تواند بر سایر اقلام خوراکی سبب هزینه‌های خانوار تأثیر بگذارد. حتی اگر «نان» را به عنوان یک کالای ایزوله و جدا از زنجیره علت و معلولی اقتصاد در نظر بگیریم، خود به تنهایی یک کالای پر مصرف در زندگی بسیاری از خانوارهای گری‌و کارگران فصلی و ساختمانی است که از قضا در دهه‌های اخیر و با گرانی برنج و سایر اقلام، بیشترین سهم را در سفره‌های این گروه پیدا کرده است.

گرانی ۳۰ تا ۴۰ درصدی نان، در حالی که کارگران کم‌درآمد در شبانه‌روز

دچار یک شوک تورمی مجدد کند و حال سوال اینجاست که آیا سفره‌های کارگران می‌تواند خالی‌تر شود و آیا برای شوک‌های تورمی بیشتر جایی باقی مانده است؟ یادمان نرود که دولت در مذاکرات مزدی ۱۴۰۲ و قبل از شروع سال، قول داده بود که تورم کنترل و مهار می‌شود. در چندماه گذشته تقریباً همه کالاهای خوراکی و غیر خوراکی به صورت نرم و خزنده گران شدند و حالا یک کالای استراتژیک سفره‌ها هم به صورت رسمی و علنی دچار شوک تورمی می‌شود.

کنند که این امر می‌تواند در کاهش تخلفات گران‌فروشی و کم‌فروشی موثر باشد اما کارگران صنف نانوایی با گرانی نان مخالفند، هرچند دو سال است دستمزدشان باز هم به‌بهبانه غیرقانونی ثابت ماندن نرخ نان فریز شده و افزایش نیافته است.

### وقتی کارگران خباز هم مخالف گرانی نان هستند

«سدی» کارگر یک نانوایی در تهران در این رابطه می‌گوید: ما کارگران نانوایی‌ها مخالف گران شدن نان هستیم. هر بار گرانی نان، سفره‌های خود ما را نیز کوچک‌تر می‌کند. چرا باید مردم و ما کارگران تاوان افزایش هزینه‌های نانوایی‌ها را بدهیم؟ چرا کسی نمی‌گوید اجاره مغازه نانوایی‌ها یا مالیات و قبوض انرژی سنگین است که هزینه‌ها بالا رفته است؟

او تأکید می‌کند: راهکار، افزایش قیمت نان نیست. دستمزد کارگران خباز باید مطابق قانون برابر تورم و هزینه‌های زندگی افزایش یابد و دولت نباید در این شرایط سخت زندگی مردم، نان را به‌بهبانه اینکه کارفرمایان خباز سود نمی‌کنند، گران کند.

قرار بود هیچ چیز در سال جدید گران نشود یا اگر هم شده، نهایتاً ۲۰ تا ۲۵ درصد. حال آن‌ها یعنی «قوت غالب فرودستان» در تعدادی از استان‌ها گران شده است. مدت‌هاست که خرید «نان نصفه» رواج پیدا کرده. آیا قرار است با این گرانی‌ها، نان هم جزو کالاهای گران و کم‌مصرف شود و مردم به خرید قسطی و نسیه آن روی بیاورند؟!

### دولتی که می‌گفت

به وعده‌هایش پایبند است «یا معنای وفای به عهد، این بود؟». «فرامرز توفیقی» فعال کارگری با طرح این پرسش ادامه می‌دهد: گرانی‌ها محدود به نان نیست. لبنیات در حال خروج کامل از سفره‌های کارگران است. برنج از سبد خرید خیلی‌ها حذف شده و کارگران نمی‌توانند میوه‌های تابستانی بخورند. حتی شکر و قند هم گران شده است.

به گفته‌ی وی، به‌بهبانه‌هایی مانند کم‌فروشی و تخلف و... نمی‌تواند واقعیت تلخ شتاب تورم را انکار کند.

توفیقی تأکید می‌کند: در این شرایط، هیچ توجهی به دستمزدی ندارد که حالا دیگر یک سوم خط فقر یا حتی پایین‌تر است و به درخواست اعضای کارگری شورای عالی کار برای تشکیل جلسه و ترمیم مزد واقعی نمی‌نهند! حالا سوال این است که آیا با گرانی آرد و نان، باید منتظر موج جدیدی از گرانی‌ها باشیم؟ البته آرد که گران شود، کالاهایی از جمله شیرینی‌جات، ماکارونی و... گران می‌شود. گرانی نان تأثیر روانی و علت و معلولی در بازار دارد و این در حالی است که کارفرمایان بخش نان، از گرانی نان و سرایت آن به تمام استان‌ها دفاع می‌کنند.

از نظر رئیس اتحادیه نانوایان سنگک استان تهران، برای مدیریت اوضاع باید در اسرع وقت نرخ کارشناسی شده نان را هر چه سریع‌تر به همه استان‌ها اعلام

### توفیقی: گرانی‌ها محدود به نان نیست. لبنیات در حال خروج کامل از سفره‌های کارگران است. برنج از سبد خرید خیلی‌ها حذف شده و کارگران نمی‌توانند میوه‌های تابستانی بخورند. حتی شکر و قند هم گران شده است

بر درآمزی می‌تواند اشتغال لازم را برای فرزندان بازنشستگان که از دغدغه مهم این قشر فهیم و مهم جامعه است فراهم کند. مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری بیان کرد: ۲۷۰ هزار میلیارد تومان در سال به‌بازنشستگان پرداخت می‌شود که سرانه حدود ۱۰ میلیون تومان است.

مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری از آغاز ارائه خدمات جدید جبران هزینه خسارت در مان بازنشستگان کشوری در قالب طرح اختیاری خبر داد و گفت: ثبت‌نام اینترنتی از اول تا پایان مردادماه ادامه خواهد داشت.

ترکی ادامه داد: با در نظر گرفتن نیاز در مانی جامعه ذینفعان صندوق بازنشستگی کشوری، ما برای اولین بار در کنار طرح اصلی قرار داد جبران هزینه خسارت در مان که در حال اجراست، طرح اختیاری را نیز اجرا می‌کنیم.

وی افزود: این طرح می‌تواند به حذف طرح‌های بیمه مکمل و یکپارچه‌سازی خدمات بیمه در مان در قالب یک طرح جدید کمک کند. ترکی اذعان کرد: حذف محدودیت سقف پرداخت از همه خدمات بستری و اعمال جراحی، حذف محدودیت سقف پرداخت برای تأمین داروی بیماران خاص و حذف محدودیت سقف در برخی خدمات تخصصی گران‌قیمت در هر دو طرح اصلی و اختیاری ارائه شده است.

وی ادامه داد: برای نخستین بار، پرداخت هزینه خسارت در مان مربوط به خدمات دندانپزشکی و داروی بیماران غیر خاص نیز در طرح جدید اختیاری پیش‌بینی شده است. ترکی تصریح کرد: سرانه سهم مشارکت‌مشمولین برای بهره‌مندی از طرح اختیاری مبلغ ۲۰۵ هزار تومان برای هر نفر تعیین شده است.



تمرکز ما بر تغذیه سالم مردم است و قرار است ویتامین‌ها، پروتئین‌ها و ریزمغذی‌ها وارد سبد مردم شوند. این در حالی است که هر فاصله‌تورمی از این پس توسط دولت جبران خواهد شد اما این امر منوط به استفاده مردم از این سبد خواهد بود.

اجرا شد. قرار بود قیمت این سبد نسبت به اردیبهشت سال ۱۴۰۱ ثابت و فاصله‌تورمی و مابه‌التفاوت قیمت سبد با نرخ روز، توسط دولت تأمین شود. معاون وزیر رفاه گفت: امیدواریم از ماه‌های آینده یکی دو دهک جدید، به این دهک‌ها اضافه شود. وی ضمن بیان اینکه بار مالی این طرح تأمین شده است لذا مردم دغدغه‌ای نداشته باشند، گفت: مردم از این فرصت استفاده کنند. استفاده از این طرح اختیاری است اما ۲۰۰ هزار تومان از مبلغ یارانه به صورت نقدی در اختیار خودشان است و ۲۰۰ هزار تومان مابقی را نیز می‌توانند از سبد، کالا خریداری می‌شود که در این صورت ۱۲۰ هزار تومان دیگر سبد آنها شارژ می‌شود لذا در مجموع ۳۲۰ هزار تومان می‌توانند از سبد خریداری کنند.

وی در خصوص علت تأکید دولت برای استفاده دهک‌های پایین از این سبد گفت: این سبد تغذیه‌ای استاندارد است و

## پیگیر دستورالعمل همسان‌سازی حقوق برای اجرا هستیم



مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری از آغاز ارائه خدمات جدید جبران هزینه خسارت در مان بازنشستگان کشوری در قالب طرح اختیاری خبر داد و گفت: این طرح می‌تواند به حذف طرح‌های بیمه مکمل و یکپارچه‌سازی خدمات بیمه در مان در قالب یک طرح جدید کمک کند.

به گزارش خبرآنلاین، نعمت‌الله ترکی با بیان اینکه در حال حاضر یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر در سطح کشور تحت پوشش این صندوق هستند، افزود: وظیفه ذاتی ما ارائه خدمات مناسب به این افراد است.

وی مشکلات و دغدغه صندوق بازنشستگان کشوری را میراث پنج دهه گذشته بیان کرد و گفت: چالش‌ها و مشکلات کنونی محدود به چند سال نیست، بلکه دهه‌های گذشته‌ی هم‌انباشت شده‌ی حال به‌بحران برای صندوق تبدیل شده است، لذا به شکل عمیق و ریشه‌ای باید بررسی و برطرف شود. ترکی بیان کرد: صندوق بازنشستگی کشوری دغدغه‌های زیادی دارد و باید با چاره‌اندیشی اساسی نظام بیمه‌ای و بیمه‌گری را اصلاح کرد.

مدیرعامل صندوق بازنشستگی کشوری فلسفه وجودی صندوق‌های بازنشستگی در سطح کشور را عمل به وظیفه اصلی شامل تأمین معیشت، همسان‌سازی حقوق، مشکلات رفاهی و بهداشت و در مان بازنشستگان بر شمرده افزود: با توجه به شرایط

### معاون وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی: مبلغ یارانه تا ۵۲۰ هزار تومان قابل افزایش است

معاون رفاهی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به اجرای طرح کالای برگ الکترونیک گفت: استفاده از این طرح اختیاری است اما مجموع ۴۰۰ هزار تومان یارانه ۵۳ دهک اول در آمدی مشمول طرح، ۲۰۰ هزار تومان از مبلغ به صورت نقدی در اختیارشان است و ۲۰۰ هزار تومان مابقی را نیز می‌توانند از سبد کالا، خریداری کنند که در این صورت اعتبار سبد آنها ۱۲۰ هزار تومان دیگر شارژ می‌شود. در این صورت مجموع یارانه دریافتی این افراد ۵۲۰ هزار تومان می‌شود. به گزارش ایسنا، علیرضا عسگریان در باره تغییرات ایجاد